

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



2023年7月6日 星期四 农历癸卯年五月十九 第26191期

青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

沿着总书记的足迹

果洛藏贡麻村：

唱响感恩奋进幸福歌



集中点鸟瞰。

沙柳河镇党委提供



文艺演出。



在果洛藏贡麻村举行的沙柳河镇首届绿色农畜及非遗(文创)产品推介会上手工艺人喜笑颜开。 刚组提供

本报记者 尹耀增 丁玉梅
通讯员 刚组

清晨，走进海北藏族自治州刚察县沙柳河镇果洛藏贡麻村，“感恩、跟党走、乡村兴、人民富”红色标语映入眼帘，几个刚送完孩子入学的村民，三三两两散坐在新建成的“腾志”广场的长廊座椅上聊着天，言谈间尽是满满喜悦……

顺着村道往里走，一排排红砖木门的藏式民房整齐排列。蓝天白云下，飘扬在家家户户门前的五星红旗格外鲜艳。不远处，几位保洁员清扫村道、擦拭长凳，大家分工有序。签订“门前三包”后，村民们更加重视房前屋后的环境卫生，干净整洁的村子，也让村民多了几分归属感……

2021年6月8日，习近平总书记考察青海，来到海拔3300米的果洛藏贡麻村看望慰问藏族群众，走进群众家中了解生产生活情况。“全面建设社会主义现代化国家，一个民族也不能少。在中华民族大家庭中，大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起，手足相亲、守望相助，才能实现民族复兴的伟大梦想，民族团结进步之花才能长盛不衰。”

两年过去了，党建兴、产业强、生态好、村民富，果洛藏贡麻村已然“旧貌换新颜”……

来到村民索南才让家，刚吃过早饭的他正在擦拭两个货柜并小心地把小手工艺品摆放整齐，然后推到家门口等待顾客光临。

“卖了有一个多月，赚了差不多上

万元。”索南才让高兴地说。

细观索南才让，白色的衬衣和裤子，锃亮的棕色皮鞋，整个人看起来神采奕奕。

“媳妇在山里放牧，女儿女婿也都有工作，我的任务就是照顾小孙子，顺便挣点零花钱。去年家里的收入达到12万元，日子一年比一年好，感谢党和政府。”索南才让难掩激动之情。

五世同堂的扎西措一家，幸福洋溢在脸上。扎西措热情地向我们介绍，“奶奶今年88岁，她从没想到自己能在这个岁数过上这样好的生活，住上这么好的房子。她让我们感恩、跟党走，努力工作。”扎西措转述着奶奶的话，奶奶也不忘笑盈盈地比着“好”的手势。

(下转第三版)

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生的回信

南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生们：

你们好！来信收到了，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

中国一直重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计

制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

中共中央总书记
中华人民共和国主席
习近平
2023年7月4日
(新华社北京7月5日电)

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留

学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中

国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。(回信全文另发)

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在班学习深造的体会，表示将永远不忘在中国的的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

省委全面深化改革委员会第二十一次会议召开 以改革的思路办法 打造国际生态旅游目的地

陈刚主持并讲话 吴晓军讲话

本报讯(记者 莫昌伟)7月5日，省委书记、省委全面深化改革委员会主任陈刚主持召开省委全面深化改革委员会第二十一次会议。会议传达学习二十届中央深改委第一次会议精神，深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神，强调要结合主题教育，坚持守正创新，突出问题导向，以改革的思路谋划推动工作、用改革的办法解决困难问题，把打造国际生态旅游目的地作为青海实现高质量发展、推动共同富裕的重要途径。

会上，中国旅游研究院院长戴斌、中国科学院地理科学与资源研究所研究员钟林生、中国旅游集团旅行服务有限公司副总经理孙承龙聚焦青海打造国际生态旅游目的地，围绕生态旅游发展的理念、思路、方法、路径、案例等提出工作意见和建议。有关部门、地区、企业负责同志发言。

会议认为，近年来，我省坚定不移按照习近平总书记指引的方向奋勇前进，积极探索全新的、高质量的生态旅游发展新路，取得了实实在在成效，但还存在一些突出短板和瓶颈，亟待通过深化改革的方式来破解。

会议指出，打造国际生态旅游目的地是习近平总书记赋予青海的重大任务，也是青海推动高质量发展的重大机遇。要突出青海特色，坚守生态保护底线、完善生态旅游机制、彰显生态资源价值，以国际眼光看待优势潜力，以国际视野培育特色产业，以国际标准打造旅游品牌。要明确发展思路，分阶段分区域构建打造国际生态旅游目的地的指标体系和政策支撑，将提升旅游品质的近期目标和打造“目的地”的远期目标相统一。要处理好保护和发展的关系，在保护生态的前提下有序发展，找到生态和旅游有效融合的路径，创新联农带农机制，让各族群众通过发展生态旅游产业实现增收致富。要充分发挥市场配置资源的作用，调动各类市场主体积极性，大力培育龙头企业，扶持中

小微企业，鼓励和引导社会资本参与青海生态旅游建设。

会议强调，要强化顶层设计，强化工作推动，强化示范引领。完善旅游发展规划，做强旅游中心城市，用好环青海湖旅游资源，培育特色旅游发展带，成熟一条推出一条。提前谋划重点项目，以保护生态为底线，以规划为前提，对旅游重点项目进行整体谋划、统一调度、政策配套。加大人才培养力度，借力部省共建、对口援青和东西部协作等优势，引进优秀旅游人才，着力培养本土人才队伍，让专业的人干专业的事。

会议要求，要强化组织协调，加大研究解决重点问题的力度，按照打造“高地”建设“四地”重大要求，落实青藏高原生态保护法等法律法规，理顺规划层面的矛盾问题，丰富旅游品牌内涵，推动重点工程早日破题。加大宣传推介和旅游执法力度，强化正面舆论引导，围绕市场需求和游客需要，讲好青海故事，推介特色资源，展现青海魅力。

会议还审议了《青海省人民政府关于加快数字政府建设的实施意见》。

青海省消费市场活跃度大幅提升

本报讯(记者 董洁)7月4日，记者从青海省商务厅获悉，省商务厅认真贯彻落实党的二十大精神，围绕党的二十大报告指出的“着力扩大内需，增强消费对经济发展的基础性作用”，以消费恢复提振行动为抓手，精心组织，系统谋划推进，开展形式多样、内容丰富的消费促进活动，推出一系列惠民利民消费举措，不断激发消费活力，释放消费潜力。今年1—5月，全省实现社会消费品零售总额376.8亿元，同比增长15.0%。

省商务厅会同省内相关部门先后印发《青海省搞活汽车流通扩大汽车消费的若干措施》《青海省绿色消费实施方案》《青海省2023年消费促进活动方案》《青海省促进绿色智能家电消费的若干措施》等政策措施，推动形成内贸“1+4”政策支持体系。

投入省级促消费资金4300万元，引导各市州投入各类促消费资金5265万元，企业配套消费促进活动资金超4亿元，开展“乐享驰骋 青聚U礼”青海省购车补贴活动、“乐购万家 青聚U

惠”惠民消费季等各类消费促进活动数十场，全省4000余家商贸流通企业和商家参与消费促进活动，媒体活动宣传覆盖超300万省内消费者，超42万消费者直接参与活动，各类消费促进活动累计带动消费增长超20亿元。

围绕汽车、家电、家居、零售、餐饮、娱乐、金融等不同消费业态，开展消费融合试点，会同财政、文旅、体育等部门，各类行业商协会、企业，持续推动不同行业消费融合发展，助力消费提档升级。

海南 以“四大产业”高质量发展 聚力泛共和盆地崛起

本报海南讯(记者 洪玉杰 梁雨嘉)今年以来，海南藏族自治州加快发展现代生态畜牧业、新型清洁能源产业、大数据信息产业、高原文化旅游服务产业“四大产业”，构建具有海南特色的现代化产业体系，为泛共和盆地绿色崛起提供强有力的支撑。

海南州积极打造绿色有机农畜产品输出地示范区建设，共和、贵南两县成功打造全省绿色有机农畜产品输出地先行示范区，全州已形成牦牛、藏羊、青稞、油菜、冷水鱼、饲草料等优势特色产业。近年来，海南州不断推进绿色循环农牧业发展，全面构建现代农牧业产业体系、生产体系和经营体系，生态畜牧业区域化布局、专业化生产、集约化经营、特色化发展的态势逐渐呈现。积

极打造清洁能源高地引领区，2022年全州清洁能源电力装机容量达4314万千瓦，占全省总量的52%，其中在建和新增核准清洁能源项目2220万千瓦，塔拉滩光伏发电园区、龙羊峡水光互补发电站获吉尼斯世界纪录认证，成为全球最大装机容量光伏发电园区和水光互补发电站，积极构建风光水热储“五位一体”清洁能源发展和“源网荷储”一体化新发展格局，努力实现在打造清洁能源高地建设中走在全国最前列。

与此同时，打造大数据云计算产业集聚区，建成全国首个100%利用清洁能源运营的大数据产业基地，自主研发的“云藏”搜索引擎覆盖77个国家和地区，用户访问量超56亿人次。主

动融入“东数西算”“东数西储”国家布局，正在打造西宁、海南、海东三地一体协同发展，并积极申报全国一体化算力网络国家枢纽节点，倾力打造人工智能算力集聚区。加快大数据产业园后期数据平台建设，系统推进云计算、人工智能、区块链等新一代信息技术在基础建设和民生领域的应用。打造国际生态旅游目的地先行区，立足三江源、青海湖、黄河流域三大重点生态圈，海南州提出“加快文化旅游及服务深度融合，着力打造国际生态旅游目的地的先行区”发展目标，立足独特的旅游资源和文化积淀，以生态高端、文旅融合、全域旅游为主要方向全面拓展“旅游+”业态，唱响海南文化旅游品牌。

【青海观察·沿着总书记的足迹】

让幸福的日子 更幸福!



扫二维码观看视频

第二十二届环青海湖国际公路自行车赛
距开幕还有2天

第24届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会
距开幕还有14天

新发地 天天有特价!
0971-8225185